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[bookmark: Start][bookmark: _GoBack]Svar på fråga 2018/19:463 av Angelica Lundberg (SD)
Utvidgad arvsrätt för kusiner
Angelica Lundberg har frågat mig om jag delar hennes uppfattning att arvsrätten bör utvidgas till att även omfatta kusiner. 
Den fråga som Angelica Lundberg tar upp har vid flera tillfällen behandlats i riksdagen (se bl.a. civilutskottets betänkande 2013/14:CU19). Ett argument som tidigare lyfts fram för att avstyrka förslag om arvsrätt för kusiner är att det torde vara förhållandevis sällsynt att en person saknar andra, närmare släktingar än kusiner och att det därför med fog kan antas att en arvsrätt för kusiner i det helt övervägande antalet fall inte skulle ha någon betydelse. Det har också konstaterats att Allmänna arvsfonden, i de fall fonden är närmast till arv, har möjlighet enligt lag att under vissa förutsättningar avstå arvet. För den som känner en stark samhörighet med sina kusiner finns dessutom möjligheten att i ett testamente bestämma hur kvarlåtenskapen ska fördelas. 
Jag delar den uppfattning som riksdagen tidigare gett uttryck för, dvs. att det saknas tillräckliga skäl för att utvidga arvsrätten till att omfatta kusiner. De medel som tillfaller Allmänna arvsfonden gör stor skillnad i samhället genom att de används för att stödja ideell verksamhet till förmån för barn, ungdomar och personer med funktionsnedsättning. 
Det är givetvis angeläget att säkerställa att Allmänna arvsfondens medel används för den verksamhet som de är avsedda för. Medlen får aldrig användas till att stödja antidemokratiska organisationer. Regeringen tillsatte 2017 en utredning med uppdrag att se över och analysera vissa frågor som rör Allmänna arvsfondens verksamhet. Arvsfondsutredningen konstaterade i det betänkande som överlämnades i höstas att det inte fanns några belägg för att medel från Allmänna arvsfonden har gått till felaktiga ändamål. För att förebygga att medel används på fel sätt föreslog dock utredningen ett nytt demokrativillkor som syftar till att förhindra att stöd ges till organisationer som främjar, uppmanar till eller försvarar terrorism eller i övrigt inte respekterar mänskliga rättigheter. Betänkandet bereds i Regeringskansliet.
Stockholm den 10 april 2019


Morgan Johansson
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